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LÍÐAN ÍSLENDINGA UM JÓLIN

SAMA HAMINGJA, MINNI TILHLÖKKUN, JÓLAHLAÐBORÐ OG JÓLABOÐ, OG FLEIRI JÓLATÓNLEIKAR

• Segja má að Íslendingar séu upp til hópa hamingjusamir, en meðalhamingja þeirra er 7,43 á kvarðanum 0-10, og ríflega 30% merkja við 9 eða 10 á þessum hamingjukvarða. Hamingjan hefur lítið 

breyst sl. 2 ár sem Maskína hefur mælt hana. Yngsta fólkið er síður hamingjusamt en það eldra, hamingja eykst með hærri tekju m og þeir sem hafa lengsta skólagöngu eru hamingjusamari en aðrir. 
Þá eru þeir sem eru í sambúð eða hjónabandi mun hamingjusamari en aðrir. Einnig má sjá að því fleiri fjölskyldumeðlimi eða nákomna ættingja fólk á þeim mun hamingjusamara er það. Að lokum 
má benda á að Sjálfstæðismenn eru hamingjusamastir en Píratar óhamingjusamastir.

• Þessi könnun leiðir í ljós að hátt í helmingur fólks hlakkar mikið til jólanna en tæplega 17% hlakka lítið eða ekkert til þei rra. Tilhlökkunin er aðeins minni en í desember 2015. Konur hlakka meira til 
jólanna en karlar, tilhlökkunin er óháð aldri en vex heldur með auknum tekjum og menntun. Þá hlakka þeir sem eru einir í heim ili mun síður til jólanna en aðrir og tilhlökkun eykst mjög mikið með 
stærri fjölskyldum og fleiri ættingjum. Til dæmis má benda á að hærra hlutfall þeirra sem segjast eiga fáa eða enga fjölskyld umeðlimi eða ættingja hlakka lítið en mikið til jólanna. Aukin tilhlökkun 

helst mjög í hendur við meiri hamingju en er óháð stjórnmálaskoðun.

• Næstum 6% svarenda kvíða fyrir jólunum, en yfir 80% kvíða lítið eða ekkert, en meðalkvíði er óbreyttur frá því árið 2015. Kon ur kvíða jólunum meira en karlar og meiri kvíði finnst meðal yngra 

fólks en eldra, sem og tekjulægri en hærri. Þá sést að fólk sem á fáa eða enga í fjölskyldu eða ættingja kvíðir jólunum mun f remur en aðrir.

• Sókn Íslendinga á jólahlaðborð í ár er svipuð og fyrir ári, en rétt tæpur helmingur fer ekki á jólahlaðborð, en rúmlega helmi ngur á eitt (31,5%) eða fleiri (19,2%). Þeir yngstu og tekjulægstu fara síst, 

sem og þeir sem eru einir. Þá eru Sjálfstæðismenn líklegri en aðrir til þess að fara á jólahlaðborð.

• Nokkur aukning er frá árinu 2015 á að fólk fari á jólatónleika, en um 15% segjast til dæmis fara á tvenna tónleika eða fleiri miðað við 9-10% í fyrra og rúmlega 19% segjast fara á eina tónleika nú. 

Þeir yngstu fara síst, en tekjuhæstu og þeir sem hafa lengsta skólagöngu helst. 

• Að lokum spurði Maskína Íslendinga um fjölda boða sem þeir myndu sækja um þessi jól. Fjórðungur kvaðst ekki fara í neitt jólaboð, ríflega fimmtungur í eitt, rösklega fjórðungur í tvö og ríflega 
fjórðungur í fleiri. Þeir yngstu eru líklegastir til að fara í jólaboð, sem og tekjuhærri og þeir sem búa á höfuðborgarsvæðin u. Þá eru þeir sem hafa stysta skólagöngu ólíklegastir til að fara í jólaboð, 

en eðli málsins samkvæmt fjölgar jólaboðum með stærri fjölskyldum og fleiri ættingjum.

• Svarendur voru 837 talsins, koma úr Þjóðgátt Maskínu, sem er panelhópur fólks (þjóðhópur) sem er dreginn með tilviljun úr Þjó ðskrá og svarar á netinu. Svarendur eru af báðum kynjum, alls staðar 

að af landinu og á aldrinum 18-75 ára. Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns, aldurs og búsetu samkvæmt Þjóðskrá og endurspegla því þjóðina prýðilega. Könnunin fór fram dagana 14.- 21. 
desember 2016.  

• Nánari upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina.is og hjá Þóru Ásgeirsdóttur í síma 896-4427 eða hjá thora@maskina.is.



2

LÍFSHAMINGJA

Sp. 1.

Fjöldi %

10-Mjög hamingjusamur/-söm 78 9,3 Meðaltal 7,43

9 179 21,5 Vikmörk á meðaltalið +/-0,13

8 236 28,4 Staðalfrávik 1,89

7 134 16,1

6 74 8,8

5 65 7,9

4 37 4,4

3 12 1,5

2 7 0,9

1 6 0,7

0-Mjög óhamingjusamur/-söm 4 0,5

Gild svör 832 100,0

Gildir svarendur 832 99,5

Svöruðu ekki 5 0,5

Heildarfjöldi 837 100,0

Almennt séð, hversu hamingjusamur/-söm eða óhamingjusamur/-söm myndir þú segja að þú værir á kvarðanum 0-10?

30,8%

44,4%

24,7%

0%

100%

9-10 7-8 0-6

Í greiningu eftir bakgrunni er marktækur munur á hópum sýndur með
eftirfarandi hætti:

Þegar meðaltöl eru greind (sjá næstu og þarnæstu síðu) er marktækur
munur tilgreindur með stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur
sem sýna meðaltöl hópanna eru dökkgráar.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Hér er reiknað meðaltal á 11 punkta kvarða þar sem valmöguleikinn „10-
Mjög hamingjusamur/-söm“ fær gildið 10 en valmöguleikinn „6“ fær
gildið 0, aðrir svarkostir eru þar á milli.

7,30 7,47 7,60 7,35 7,43

0

10

Jan. '15 Jún. '15 Des.'15 Jan. '16 Des. '16
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LÍFSHAMINGJA

Sp. 1.

Fjö ldi % % %

Allir 832 30,8 44,4 24,7

Kyn

Karl 411 28,3 45,5 26,2

Kona 422 33,3 43,4 23,3

Aldur*

Yngri en 25 ára 77 16,1 47,4 36,6

25-34 ára 179 37,7 35,1 27,3

35-44 ára 159 27,1 49,7 23,2

45-54 ára 161 29,6 50,4 20,0

55 ára og eldri 256 33,6 43,1 23,4

Búseta

Reykjavík 323 30,5 43,3 26,2

Nágr.sveitarfélög Rvk. 220 29,8 50,0 20,3

Suðurland og Reykjanes 88 32,2 41,2 26,5

Vesturland og Vestfirðir 55 44,5 26,0 29,5

Norðurland 128 26,3 48,6 25,1

Austurland 19 33,1 39,1 27,8

Fjölskyldutekjur*

399 þúsund eða lægri 120 12,7 39,3 48,0

400-549 þúsund 96 25,8 42,3 31,9

550-799 þúsund 170 29,2 43,7 27,1

800 þúsund eða hærri 309 41,7 45,8 12,5

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Almennt séð, hversu hamingjusamur/-söm eða óhamingjusamur/-söm myndir þú segja að þú værir á kvarðanum 0-10?

Gild 

svör 9 - 10 7 - 8 0 - 6

7,36

7,50

7,40

7,53

7,38

7,65

7,31

7,23

7,43

6,57

7,50

7,41

7,62

7,54

6,23

7,14

7,50

8,02

-0,16

-0,23

-0,10

-0,62

-0,08

-0,34

-0,17

-0,16

-0,41

-0,05

-0,59

-0,78

-0,40

-0,29

0,01

0,07

0,16

0,12

Breyting frá des. '15
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LÍFSHAMINGJA

Sp. 1.

Fjö ldi % % %

Allir 832 30,8 44,4 24,7

Eru tekjur heimilis þíns að þínu mati hærri eða lægri en meðaltekjur heimila í landinu?*

Lægri en meðaltekjur heimila í landinu 206 20,6 40,2 39,2

Svipaðar og meðaltekjur heimila í landinu 311 30,4 47,1 22,5

Hærri en meðaltekjur heimila í landinu 237 43,0 42,4 14,6

Menntun*

Grunnskólapróf 118 27,9 40,3 31,8

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 277 29,7 38,6 31,6

Háskólapróf 384 34,2 48,4 17,5

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 614 37,2 44,5 18,3

Einhleyp(ur) 111 11,9 36,3 51,8

Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill 54 11,9 47,3 40,8

Heimilisgerð*

Ein(n) á heimili 82 13,2 46,3 40,5

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 1-2 börn 316 36,0 38,8 25,2

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 3 börn eða fleiri 64 24,8 57,3 18,0

Tveir eða fleiri fullorðnir, engin börn 304 33,5 46,1 20,5

Staða á vinnumarkaði*

Launþegi 482 33,3 46,3 20,4

Sjálfstætt starfandi/Einyrki/Atv.rekandi 107 29,6 38,1 32,3

Í námi 42 19,4 42,8 37,9

Ekki í starfi 25 50,7 14,0 35,3

Elli- og/eða örorkulífeyrisþegi 82 25,6 39,7 34,8

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Almennt séð, hversu hamingjusamur/-söm eða óhamingjusamur/-söm myndir þú segja að þú værir á kvarðanum 0-10?

Gild 

svör 9 - 10 7 - 8 0 - 6

7,43

6,82

7,53

7,95

7,19

7,17

7,76

7,78

6,18

6,60

6,48

7,55

7,67

7,63

7,64

7,33

6,34

7,49

6,92

-0,16

-0,19

-0,14

-0,18

-0,09

-0,30

-0,11

-0,08

-0,81

-0,30

-0,60

-0,16

-0,11

-0,64

-0,86

-0,37

-0,77

0,03

0,10

Breyting frá des. '15
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LÍFSHAMINGJA

Sp. 1.

Fjö ldi % % %

Allir 832 30,8 44,4 24,7

Hversu marga eða fáa fjölskyldumeðlimi eða nákomna ættingja átt þú?*

Mjög fáa/Enga 21 13,1 41,6 45,3

Nokkuð fáa 62 16,1 40,0 43,9

Í meðallagi marga eða fáa 206 27,0 47,0 25,9

Nokkuð marga 308 29,7 46,2 24,1

Mjög marga 192 46,8 35,8 17,4

Hvaða flokk myndir þú kjósa í dag?*

Bjarta framtíð 54 32,0 42,9 25,1

Framsóknarflokkinn 57 36,4 47,0 16,7

Pírata 86 18,2 53,7 28,1

Samfylkinguna 48 41,4 36,7 22,0

Sjálfstæðisflokkinn 148 48,2 37,7 14,1

Viðreisn 57 26,7 54,9 18,4

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 142 33,9 41,1 25,0

Veit ekki 103 23,2 47,2 29,6

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Almennt séð, hversu hamingjusamur/-söm eða óhamingjusamur/-söm myndir þú segja að þú værir á kvarðanum 0-10?

Gild 

svör 9 - 10 7 - 8 0 - 6

7,43

6,33

6,79

7,38

7,51

7,78

7,38

7,62

7,05

7,86

8,05

7,55

7,66

7,11

-0,16

-0,47

-0,29

-0,21

-0,09

-0,46

-0,28

-0,01

-0,14

0,02

0,09

0,07

Breyting frá des. '15
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TILHLÖKKUN TIL JÓLANNA

Sp. 2.

Fjöldi %

Mjög mikið (5) 135 16,3 Meðaltal 3,43

Fremur mikið (4) 268 32,2 Vikmörk á meðaltalið +/-0,07

Í meðallagi (3) 289 34,7 Staðalfrávik 1,05

Fremur lítið (2) 101 12,1

Mjög lítið eða ekkert (1) 39 4,7

Gild svör 832 100,0

Gildir svarendur 832 99,4

Svöruðu ekki 5 0,6

Heildarfjöldi 837 100,0

Hversu mikið eða lítið hlakkar þú til  jólanna?

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þarsem valmöguleikinn
„Mjög mikið“ fær gildið 5 en valmöguleikinn „Mjög lítið eða ekkert“
fær gildið 1, aðrir svarkostireru þar á milli.

1 2 3 4 5

16,3%

32,2%
34,7%

12,1%
4,7%

48,5%34,7%16,8%

3,60
3,43

1

5

Des. '15 Des. '16
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TILHLÖKKUN TIL JÓLANNA

Sp. 2.

Fjö ldi % % %

Allir 832 48,5 34,7 16,8

Kyn*

Karl 413 42,7 37,5 19,8

Kona 420 54,2 31,9 13,9

Aldur

Yngri en 25 ára 77 50,4 44,5 5,1

25-34 ára 179 50,6 28,8 20,6

35-44 ára 158 51,9 29,8 18,3

45-54 ára 161 41,9 41,8 16,3

55 ára og eldri 257 48,5 34,3 17,2

Búseta

Reykjavík 323 44,5 37,2 18,3

Nágr.sveitarfélög Rvk. 220 51,6 32,6 15,8

Suðurland og Reykjanes 88 55,8 27,6 16,6

Vesturland og Vestfirðir 55 45,2 43,1 11,7

Norðurland 127 51,5 32,1 16,5

Austurland 18 36,0 41,4 22,6

Fjölskyldutekjur*

399 þúsund eða lægri 120 33,8 34,6 31,6

400-549 þúsund 96 48,0 31,3 20,7

550-799 þúsund 172 46,4 34,7 18,9

800 þúsund eða hærri 309 56,9 32,2 10,8

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Hversu mikið eða lítið hlakkar þú til  jólanna?

Gild 

svör M ikið Í meðallagi Lítið

3,61

3,39

3,49

3,35

3,42

3,33

3,48

3,57

3,41

3,53

3,24

3,43

3,29

3,57

3,04

3,39

3,35

3,65

-0,17

-0,08

-0,25

-0,07

-0,34

-0,11

-0,15

-0,13

-0,20

-0,16

-0,22

-0,10

-0,61

-0,41

-0,32

-0,10

0,08

0,03

Breyting frá des. '15
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TILHLÖKKUN TIL JÓLANNA

Sp. 2.

Fjö ldi % % %

Allir 832 48,5 34,7 16,8

Eru tekjur heimilis þíns að þínu mati hærri eða lægri en meðaltekjur heimila í landinu?*

Lægri en meðaltekjur heimila í landinu 206 40,3 31,6 28,1

Svipaðar og meðaltekjur heimila í landinu 311 47,3 37,5 15,2

Hærri en meðaltekjur heimila í landinu 238 59,2 30,7 10,1

Menntun*

Grunnskólapróf 117 42,0 32,9 25,2

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 279 43,0 36,2 20,8

Háskólapróf 385 54,8 32,3 12,9

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 615 53,0 33,8 13,2

Einhleyp(ur) 112 33,2 36,6 30,3

Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill 54 29,2 38,5 32,3

Heimilisgerð*

Ein(n) á heimili 84 34,2 32,9 32,9

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 1-2 börn 316 47,8 36,7 15,6

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 3 börn eða fleiri 64 52,5 30,8 16,6

Tveir eða fleiri fullorðnir, engin börn 303 53,6 33,3 13,1

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 483 50,2 33,0 16,8

Sjálfstætt starfandi/Einyrki/Atv.rekandi 106 54,5 31,9 13,6

Í námi 42 39,2 49,7 11,1

Ekki í starfi 25 36,4 51,6 12,1

Elli- og/eða örorkulífeyrisþegi 84 39,2 31,2 29,6

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Hversu mikið eða lítið hlakkar þú til  jólanna?

Gild 

svör M ikið Í meðallagi Lítið

3,46

3,53

3,41

3,48

3,13

3,43

3,18

3,43

3,68

3,29

3,31

3,55

3,55

3,04

2,96

3,05

3,46

3,56

3,51

-0,17

-0,27

-0,18

-0,05

-0,30

-0,07

-0,24

-0,11

-0,43

-0,38

-0,29

-0,23

-0,31

-0,09

-0,11

-0,37

-0,66

-0,34

0,01

Breyting frá des. '15
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TILHLÖKKUN TIL JÓLANNA

Sp. 2.

Fjö ldi % % %

Allir 832 48,5 34,7 16,8

Hversu marga eða fáa fjölskyldumeðlimi eða nákomna ættingja átt þú?*

Mjög fáa/Enga 21 31,0 28,0 41,1

Nokkuð fáa 63 19,8 41,7 38,5

Í meðallagi marga eða fáa 206 45,9 37,2 16,9

Nokkuð marga 308 47,1 34,4 18,5

Mjög marga 193 64,7 28,7 6,6

Hvaða flokk myndir þú kjósa í dag?

Bjarta framtíð 54 33,0 51,6 15,4

Framsóknarflokkinn 57 48,0 42,4 9,6

Pírata 86 44,9 29,3 25,8

Samfylkinguna 48 54,2 33,1 12,7

Sjálfstæðisflokkinn 147 60,7 28,4 10,9

Viðreisn 57 52,0 30,6 17,4

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 142 48,4 35,9 15,8

Veit ekki 103 50,6 31,5 18,0

Almennt séð, hversu hamingjusamur/-söm eða óhamingjusamur/-söm myndir þú segja að þú værir á kvarðanum 0-10?*

9 - 10 256 71,9 22,8 5,3

7 - 8 368 49,8 40,0 10,2

0 - 6 205 17,0 39,6 43,3

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Hversu mikið eða lítið hlakkar þú til  jólanna?

Gild 

svör M ikið Í meðallagi Lítið

3,30

3,53

3,38

3,62

3,68

3,44

3,40

3,44

3,43

2,63

2,82

3,36

3,39

3,83

3,95

3,52

2,64

-0,17

-0,59

-0,02

-0,32

-0,66

-0,24

-0,04

-0,11

-0,51

-0,09

-0,10

-0,29

0,11

0,05

0,06

Breyting frá des. '15
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KVÍÐI FYRIR JÓLUNUM

Sp. 3.

Fjöldi %

Mjög mikið (5) 9 1,1 Meðaltal 1,77

Fremur mikið (4) 39 4,7 Vikmörk á meðaltalið +/-0,06

Í meðallagi (3) 114 13,7 Staðalfrávik 0,93

Fremur lítið (2) 259 31,1

Mjög lítið eða ekkert (1) 412 49,5

Gild svör 832 100,0

Gildir svarendur 832 99,5

Svöruðu ekki 5 0,5

Heildarfjöldi 837 100,0

Hversu mikið eða lítið kvíðir þú jólunum?

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þarsem valmöguleikinn
„Mjög mikið“ fær gildið 5 en valmöguleikinn „Mjög lítið eða ekkert“
fær gildið 1, aðrir svarkostireru þar á milli.

1 2 3 4 5

1,1%4,7%

13,7%

31,1%

49,5%

5,8%13,7%80,6%

1,78 1,77

1

5

Des. '15 Des. '16
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KVÍÐI FYRIR JÓLUNUM

Sp. 3.

Fjö ldi % % %

Allir 832 5,8 13,7 80,6

Kyn*

Karl 413 4,3 11,7 83,9

Kona 420 7,2 15,6 77,2

Aldur*

Yngri en 25 ára 77 0,0 30,8 69,2

25-34 ára 179 10,2 11,6 78,2

35-44 ára 159 7,7 14,3 78,0

45-54 ára 161 3,0 14,1 82,9

55 ára og eldri 256 5,0 9,3 85,7

Búseta

Reykjavík 324 5,4 12,6 82,0

Nágr.sveitarfélög Rvk. 220 5,5 9,4 85,2

Suðurland og Reykjanes 88 9,0 21,4 69,6

Vesturland og Vestfirðir 55 6,3 15,1 78,6

Norðurland 127 5,0 17,8 77,2

Austurland 19 5,3 12,4 82,4

Fjölskyldutekjur*

399 þúsund eða lægri 120 12,5 17,2 70,3

400-549 þúsund 95 11,5 13,6 75,0

550-799 þúsund 172 5,1 15,0 79,9

800 þúsund eða hærri 310 2,0 8,7 89,3

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Hversu mikið eða lítið kvíðir þú jólunum?

Gild 

svör M ikið Í meðallagi Lítið

1,74

1,70

1,99

1,83

1,80

1,74

1,77

1,67

1,87

1,91

1,93

1,84

1,71

1,61

2,16

1,91

1,71

1,57

-0,02

-0,06

-0,36

-0,06

-0,12

-0,12

-0,01

-0,02

0,02

0,10

0,09

0,06

0,02

0,28

0,25

0,01

0,11

0,05

Breyting frá des. '15
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KVÍÐI FYRIR JÓLUNUM

Sp. 3.

Fjö ldi % % %

Allir 832 5,8 13,7 80,6

Eru tekjur heimilis þíns að þínu mati hærri eða lægri en meðaltekjur heimila í landinu?*

Lægri en meðaltekjur heimila í landinu 205 11,5 17,8 70,7

Svipaðar og meðaltekjur heimila í landinu 313 4,0 12,1 83,8

Hærri en meðaltekjur heimila í landinu 238 3,3 8,6 88,1

Menntun

Grunnskólapróf 117 6,8 18,6 74,6

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 279 7,5 12,2 80,3

Háskólapróf 385 4,4 11,6 84,0

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 615 4,7 12,8 82,5

Einhleyp(ur) 112 6,4 13,3 80,3

Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill 54 11,5 12,2 76,3

Heimilisgerð*

Ein(n) á heimili 84 6,0 12,3 81,6

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 1-2 börn 316 7,0 12,2 80,9

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 3 börn eða fleiri 64 6,7 20,8 72,6

Tveir eða fleiri fullorðnir, engin börn 304 4,4 11,1 84,5

Staða á vinnumarkaði*

Launþegi 482 4,2 12,0 83,7

Sjálfstætt starfandi/Einyrki/Atv.rekandi 107 6,8 10,4 82,8

Í námi 42 0,0 26,7 73,3

Ekki í starfi 25 10,3 25,8 64,0

Elli- og/eða örorkulífeyrisþegi 83 13,0 10,7 76,4

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Hversu mikið eða lítið kvíðir þú jólunum?

Gild 

svör M ikið Í meðallagi Lítið

1,90

1,79

1,69

1,70

1,85

1,95

1,77

2,04

1,71

1,57

1,84

1,80

2,00

1,61

1,68

1,73

1,83

2,17

1,92

-0,02

-0,16

-0,13

-0,02

-0,14

-0,12

-0,08

-0,09

-0,40

0,00

0,14

0,04

0,07

0,03

0,07

0,20

0,17

0,47

0,12

Breyting frá des. '15
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KVÍÐI FYRIR JÓLUNUM

Sp. 3.

Fjö ldi % % %

Allir 832 5,8 13,7 80,6

Hversu marga eða fáa fjölskyldumeðlimi eða nákomna ættingja átt þú?*

Mjög fáa/Enga 21 18,0 24,5 57,6

Nokkuð fáa 63 16,4 18,6 65,0

Í meðallagi marga eða fáa 206 3,8 16,4 79,8

Nokkuð marga 307 7,1 11,9 81,0

Mjög marga 194 1,5 6,8 91,7

Hvaða flokk myndir þú kjósa í dag?*

Bjarta framtíð 54 6,5 14,3 79,1

Framsóknarflokkinn 57 4,0 7,3 88,7

Pírata 86 5,3 16,9 77,8

Samfylkinguna 48 3,7 8,5 87,8

Sjálfstæðisflokkinn 148 2,2 10,8 87,0

Viðreisn 57 5,4 11,7 82,8

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 142 7,6 13,2 79,2

Veit ekki 103 3,5 16,3 80,2

Almennt séð, hversu hamingjusamur/-söm eða óhamingjusamur/-söm myndir þú segja að þú værir á kvarðanum 0-10?*

9 - 10 256 0,0 4,1 95,9

7 - 8 369 3,0 13,5 83,4

0 - 6 205 18,0 26,0 56,0

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Hversu mikið eða lítið kvíðir þú jólunum?

Gild 

svör M ikið Í meðallagi Lítið

1,77

2,46

2,08

1,77

1,78

1,51

1,91

1,58

1,81

1,61

1,55

1,73

1,87

1,74

1,37

1,69

2,41

-0,02

-0,15

-0,23

-0,15

-0,01

-0,09

-0,09

0,21

0,35

0,10

0,19

0,31

0,30

0,04

0,09

Breyting frá des. '15
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JÓLAHLAÐBORÐ

Sp. 4.

Fjöldi %

Nei 385 49,2 Meðaltal 0,79 jólahlaðborð

Já, eitt 247 31,5 Vikmörk á meðaltalið +/-0,07 jólahlaðborð

Já, tvö eða fleiri 150 19,2 Staðalfrávik 1,04 jólahlaðborð

Gild svör 782 100,0

Gildir svarendur 782 93,5

Svöruðu ekki 55 6,5

Heildarfjöldi 837 100,0

Ferð þú á jólahlaðborð fyrir eða um þessi jól?

49,2%

31,5%

19,2%

0% 100%

49,2%

46,4%

31,5%

32,6%

19,2%

21,0%

Des. '16

Des. '15

0% 100%

Nei Já, eitt Já, tvö eða fleiri
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JÓLAHLAÐBORÐ

Sp. 4.

Fjö ldi % % %

Allir 782 49,2 31,5 19,2

Kyn

Karl 395 51,3 26,8 21,9

Kona 387 47,1 36,4 16,5

Aldur*

Yngri en 25 ára 69 79,1 11,8 9,1

25-34 ára 163 36,1 45,2 18,7

35-44 ára 147 40,1 41,6 18,3

45-54 ára 155 48,2 27,9 23,9

55 ára og eldri 248 55,6 24,4 20,0

Búseta

Reykjavík 295 45,8 33,7 20,5

Nágr.sveitarfélög Rvk. 211 47,4 28,8 23,8

Suðurland og Reykjanes 83 56,3 32,4 11,4

Vesturland og Vestfirðir 55 48,2 33,8 18,0

Norðurland 121 55,7 28,4 15,8

Austurland 18 54,2 37,4 8,4

Fjölskyldutekjur*

399 þúsund eða lægri 120 73,2 23,2 3,6

400-549 þúsund 93 53,6 33,2 13,2

550-799 þúsund 168 50,1 35,3 14,6

800 þúsund eða hærri 306 39,6 31,2 29,2

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Ferð þú á jólahlaðborð fyrir eða um þessi jól?

Gild 

svör Nei Já, eitt Já, tvö eða fleiri

0,85

0,73

0,86

0,87

0,62

0,80

0,65

0,54

0,79

0,30

0,97

0,91

0,84

0,71

0,31

0,66

0,70

1,07

-0,02

-0,02

-0,03

-0,18

-0,05

-0,12

-0,14

-0,11

-0,02

-0,15

-0,20

-0,11

-0,12

-0,02

0,09

0,03

0,04

0,20

Breyting frá des. '15
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JÓLAHLAÐBORÐ

Sp. 4.

Fjö ldi % % %

Allir 782 49,2 31,5 19,2

Eru tekjur heimilis þíns að þínu mati hærri eða lægri en meðaltekjur heimila í landinu?*

Lægri en meðaltekjur heimila í landinu 202 56,9 33,9 9,2

Svipaðar og meðaltekjur heimila í landinu 307 50,6 29,6 19,8

Hærri en meðaltekjur heimila í landinu 234 42,3 32,3 25,4

Menntun*

Grunnskólapróf 118 48,7 35,1 16,1

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 274 59,2 25,5 15,4

Háskólapróf 376 41,5 34,9 23,6

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 606 46,0 33,6 20,4

Einhleyp(ur) 111 58,6 23,3 18,1

Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill 52 62,6 31,8 5,6

Heimilisgerð*

Ein(n) á heimili 82 57,5 30,6 12,0

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 1-2 börn 311 38,9 37,5 23,6

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 3 börn eða fleiri 63 43,3 36,0 20,7

Tveir eða fleiri fullorðnir, engin börn 300 58,1 24,6 17,2

Staða á vinnumarkaði*

Launþegi 474 40,0 37,2 22,8

Sjálfstætt starfandi/Einyrki/Atv.rekandi 104 57,6 22,8 19,6

Í námi 42 60,3 19,8 19,9

Ekki í starfi 25 45,2 47,9 6,9

Elli- og/eða örorkulífeyrisþegi 82 73,7 14,2 12,1

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Ferð þú á jólahlaðborð fyrir eða um þessi jól?

Gild 

svör M ikið Í meðallagi Lítið

0,79

0,53

0,75

1,06

0,75

0,60

0,96

0,85

0,63

0,43

0,60

0,96

0,89

0,68

0,96

0,67

0,64

0,62

0,41

-0,02

-0,08

-0,07

-0,07

-0,19

-0,03

-0,29

-0,06

-0,15

-0,07

-0,13

-0,20

0,15

0,02

0,00

0,03

0,03

0,20

0,12

Breyting frá des. '15
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JÓLAHLAÐBORÐ

Sp. 4.

Fjö ldi % % %

Allir 782 49,2 31,5 19,2

Hversu marga eða fáa fjölskyldumeðlimi eða nákomna ættingja átt þú?

Mjög fáa/Enga 21 48,7 35,0 16,3

Nokkuð fáa 63 63,3 22,3 14,4

Í meðallagi marga eða fáa 203 51,9 30,2 17,9

Nokkuð marga 302 46,1 35,5 18,4

Mjög marga 190 46,1 29,5 24,4

Hvaða flokk myndir þú kjósa í dag?*

Bjarta framtíð 53 39,8 45,4 14,9

Framsóknarflokkinn 55 49,8 33,1 17,2

Pírata 81 61,8 21,4 16,8

Samfylkinguna 48 48,8 36,7 14,5

Sjálfstæðisflokkinn 148 39,3 32,0 28,8

Viðreisn 57 49,8 25,1 25,2

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 140 53,6 30,7 15,7

Veit ekki 99 45,5 40,2 14,3

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Ferð þú á jólahlaðborð fyrir eða um þessi jól?

Gild 

svör M ikið Í meðallagi Lítið

0,70

0,52

0,77

0,80

0,92

0,79

0,78

0,69

0,59

0,74

1,17

0,82

0,69

0,74

-0,02

-0,04

-0,16

-0,04

-0,08

-0,18

-0,17

-0,22

0,14

0,21

0,29

0,26

Breyting frá des. '15



18

JÓLATÓNLEIKAR

Sp. 5.

Fjöldi %

Nei 518 65,7 Meðaltal 0,57 jólatónleikar

Já, eina 151 19,2 Vikmörk á meðaltalið +/-0,07 jólatónleikar

Já, tvenna eða fleiri 119 15,1 Staðalfrávik 1,07 jólatónleikar

Gild svör 789 100,0

Gildir svarendur 789 94,3

Svöruðu ekki 48 5,7

Heildarfjöldi 837 100,0

Ferð þú á jólatónleika fyrir eða um þessi jól?

65,7%

19,2%

15,1%

0% 100%

65,7%

69,1%

19,2%

21,6%

15,1%

9,4%

Des. '16

Des. '15

0% 100%

Nei Já, eina Já, tvenna eða fleiri
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JÓLATÓNLEIKAR

Sp. 5.

Fjö ldi % % %

Allir 789 65,7 19,2 15,1

Kyn

Karl 401 67,6 18,7 13,7

Kona 388 63,8 19,6 16,6

Aldur*

Yngri en 25 ára 69 85,2 14,8 0,0

25-34 ára 163 64,2 17,2 18,6

35-44 ára 149 67,5 18,7 13,8

45-54 ára 157 63,5 20,0 16,5

55 ára og eldri 250 61,7 21,4 16,9

Búseta

Reykjavík 297 60,3 20,9 18,8

Nágr.sveitarfélög Rvk. 215 66,4 19,6 14,0

Suðurland og Reykjanes 85 69,2 16,1 14,7

Vesturland og Vestfirðir 53 65,4 21,7 13,0

Norðurland 122 72,4 16,0 11,6

Austurland 18 85,9 14,1 0,0

Fjölskyldutekjur*

399 þúsund eða lægri 120 73,7 16,9 9,4

400-549 þúsund 95 79,4 12,4 8,3

550-799 þúsund 171 70,0 15,9 14,1

800 þúsund eða hærri 305 56,9 23,5 19,7

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Ferð þú á jólatónleika fyrir eða um þessi jól?

Gild 

svör Nei Já, eina Já, tvenna eða fleiri

0,50

0,64

0,67

0,52

0,49

0,50

0,57

0,14

0,57

0,15

0,70

0,56

0,59

0,60

0,54

0,31

0,46

0,73

-0,13

-0,20

-0,12

-0,06

0,12

0,09

0,16

0,31

0,15

0,12

0,04

0,19

0,11

0,09

0,28

0,21

0,05

0,10

Breyting frá des. '15
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JÓLATÓNLEIKAR

Sp. 5.

Fjö ldi % % %

Allir 789 65,7 19,2 15,1

Eru tekjur heimilis þíns að þínu mati hærri eða lægri en meðaltekjur heimila í landinu?*

Lægri en meðaltekjur heimila í landinu 204 72,7 12,9 14,4

Svipaðar og meðaltekjur heimila í landinu 312 68,3 18,6 13,1

Hærri en meðaltekjur heimila í landinu 233 55,7 25,4 18,9

Menntun*

Grunnskólapróf 114 75,6 11,8 12,6

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 278 74,2 15,6 10,2

Háskólapróf 382 57,1 23,4 19,4

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 608 65,1 18,6 16,2

Einhleyp(ur) 111 71,2 20,6 8,2

Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill 55 58,9 23,2 17,8

Heimilisgerð

Ein(n) á heimili 85 64,0 23,3 12,6

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 1-2 börn 313 63,7 19,6 16,7

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 3 börn eða fleiri 62 65,5 23,4 11,2

Tveir eða fleiri fullorðnir, engin börn 301 67,4 17,3 15,2

Staða á vinnumarkaði

Launþegi 477 63,3 20,0 16,7

Sjálfstætt starfandi/Einyrki/Atv.rekandi 106 63,1 20,0 16,9

Í námi 42 78,0 17,3 4,8

Ekki í starfi 25 80,8 16,8 2,4

Elli- og/eða örorkulífeyrisþegi 83 62,4 21,4 16,2

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Ferð þú á jólatónleika fyrir eða um þessi jól?

Gild 

svör M ikið Í meðallagi Lítið

0,57

0,58

0,63

0,78

0,59

0,51

0,53

0,60

0,61

0,27

0,22

0,59

0,57

0,56

0,49

0,72

0,40

0,39

0,76

-0,13

0,12

0,22

0,03

0,10

0,16

0,00

0,16

0,11

0,13

0,19

0,33

0,15

0,16

0,01

0,12

0,11

0,02

0,13

Breyting frá des. '15
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JÓLATÓNLEIKAR

Sp. 5.

Fjö ldi % % %

Allir 789 65,7 19,2 15,1

Hversu marga eða fáa fjölskyldumeðlimi eða nákomna ættingja átt þú?*

Mjög fáa/Enga 21 60,8 18,8 20,4

Nokkuð fáa 63 66,4 18,9 14,7

Í meðallagi marga eða fáa 205 69,3 16,9 13,8

Nokkuð marga 302 69,4 18,2 12,5

Mjög marga 193 56,5 23,0 20,5

Hvaða flokk myndir þú kjósa í dag?

Bjarta framtíð 53 47,1 37,3 15,6

Framsóknarflokkinn 57 74,2 14,6 11,2

Pírata 86 79,4 4,1 16,5

Samfylkinguna 48 68,3 15,2 16,5

Sjálfstæðisflokkinn 147 54,7 26,5 18,9

Viðreisn 55 55,6 30,0 14,4

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 139 68,6 17,1 14,4

Veit ekki 102 66,6 22,2 11,2

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Ferð þú á jólatónleika fyrir eða um þessi jól?

Gild 

svör M ikið Í meðallagi Lítið

0,74

0,38

0,49

0,60

0,67

0,60

0,50

0,67

0,57

0,74

0,49

0,46

0,52

0,78

-0,01

-0,14

-0,06

-0,18

0,12

0,23

0,02

0,11

0,28

0,15

0,09

0,13

Breyting frá des. '15
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JÓLABOÐ

Sp. 6.

Fjöldi %

Nei 193 25,2 Meðaltal 1,72 jólaboð

Já, eitt 160 20,9 Vikmörk á meðaltalið +/-0,10 jólaboð

Já, tvö 208 27,1 Staðalfrávik 1,43 jólaboð

Já, þrjú 126 16,4

Já, fjögur eða fleiri 79 10,3

Gild svör 766 100,0

Gildir svarendur 766 91,6

Svöruðu ekki 71 8,4

Heildarfjöldi 837 100,0

Ferð þú í jólaboð fyrir eða um þessi jól?

25,2%

20,9%

27,1%

16,4%

10,3%

0% 100%

25,2%

21,1%

20,9%

20,0%

27,1%

30,3%

16,4%

14,9%

10,3%

13,8%

Des. '16

Des. '15

0% 100%

Nei Já, eitt Já, tvö Já, þrjú Já, fjögur eða fleiri
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JÓLABOÐ

Sp. 6.

Fjö ldi % % % % %

Allir 766 25,2 20,9 27,1 16,4 10,3

Kyn

Karl 390 23,2 21,9 28,2 14,6 12,0

Kona 376 27,3 19,9 26,0 18,3 8,6

Aldur*

Yngri en 25 ára 69 17,0 6,2 9,1 37,9 29,8

25-34 ára 164 17,6 14,7 28,0 21,5 18,2

35-44 ára 146 27,0 20,4 27,6 15,5 9,5

45-54 ára 153 33,0 24,3 28,8 11,3 2,6

55 ára og eldri 234 26,7 27,7 30,5 10,5 4,6

Búseta*

Reykjavík 287 22,7 19,0 24,0 24,0 10,3

Nágr.sveitarfélög Rvk. 210 19,7 20,8 34,8 11,0 13,8

Suðurland og Reykjanes 80 28,0 26,9 36,5 5,8 2,9

Vesturland og Vestfirðir 54 37,9 19,1 18,6 14,2 10,1

Norðurland 118 33,1 21,6 17,9 16,7 10,7

Austurland 17 29,0 27,5 32,9 10,7 0,0

Fjölskyldutekjur*

399 þúsund eða lægri 117 36,6 14,8 23,1 16,5 9,0

400-549 þúsund 92 25,9 28,0 24,1 20,4 1,6

550-799 þúsund 163 25,4 20,2 24,1 15,2 15,2

800 þúsund eða hærri 301 21,0 19,1 29,6 17,5 12,7

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Ferð þú í jólaboð fyrir eða um þessi jól?

Gild 

svör Nei Já, eitt Já, tvö Já, þrjú Já, fjögur eða fleiri

-0,15

-0,05

-0,25

-0,36

-0,14

-0,19

-0,16

-0,75

-0,14

-0,00

-0,47

-0,39

-0,03

0,36

0,02

0,02

0,01

0,10

Breyting frá des. '15
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JÓLABOÐ

Sp. 6.

Fjö ldi % % % % %

Allir 766 25,2 20,9 27,1 16,4 10,3

Eru tekjur heimilis þíns að þínu mati hærri eða lægri en meðaltekjur heimila í landinu?*

Lægri en meðaltekjur heimila í landinu 201 30,1 21,1 26,0 17,3 5,5

Svipaðar og meðaltekjur heimila í landinu 297 25,1 23,6 27,9 12,9 10,5

Hærri en meðaltekjur heimila í landinu 231 20,0 16,9 25,8 22,1 15,2

Menntun*

Grunnskólapróf 110 44,3 20,1 22,1 5,3 8,2

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 267 23,1 19,7 26,2 20,1 10,9

Háskólapróf 374 21,6 22,8 28,1 17,6 9,9

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 590 23,9 20,7 27,9 17,0 10,5

Einhleyp(ur) 111 27,8 20,5 25,7 17,4 8,6

Fráskilin(n)/Ekkja/Ekkill 50 36,2 27,9 19,2 12,1 4,6

Heimilisgerð

Ein(n) á heimili 79 28,4 33,1 17,5 13,4 7,5

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 1-2 börn 306 21,5 17,6 29,3 22,2 9,3

Fullorðin(n)/Fullorðnir með 3 börn eða fleiri 63 22,7 25,1 23,2 14,8 14,2

Tveir eða fleiri fullorðnir, engin börn 293 26,9 19,7 28,9 12,6 11,9

Staða á vinnumarkaði*

Launþegi 466 22,5 22,8 29,2 14,1 11,3

Sjálfstætt starfandi/Einyrki/Atv.rekandi 103 39,3 17,2 17,3 22,1 4,0

Í námi 41 35,5 4,5 29,5 9,6 20,9

Ekki í starfi 24 31,2 5,7 24,9 33,7 4,4

Elli- og/eða örorkulífeyrisþegi 78 26,7 25,8 31,1 12,0 4,4

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Ferð þú í jólaboð fyrir eða um þessi jól?

Gild 

svör Nei Já, eitt Já, tvö Já, þrjú Já, fjögur eða fleiri

-0,15

-0,23

-0,23

-0,18

-0,18

-0,20

-0,11

-0,34

-0,26

-0,28

-0,17

-0,27

-0,02

-0,05

-0,37

-0,74

-0,43

-0,19

0,05
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JÓLABOÐ

Sp. 6.

Fjö ldi % % % % %

Allir 766 25,2 20,9 27,1 16,4 10,3

Hversu marga eða fáa fjölskyldumeðlimi eða nákomna ættingja átt þú?*

Mjög fáa/Enga 21 56,4 22,7 17,8 3,1 0,0

Nokkuð fáa 62 38,5 19,9 28,2 12,2 1,2

Í meðallagi marga eða fáa 197 25,9 26,4 24,9 15,0 7,8

Nokkuð marga 300 23,1 20,3 28,7 15,6 12,3

Mjög marga 184 19,7 16,5 27,6 22,5 13,7

Hvaða flokk myndir þú kjósa í dag?

Bjarta framtíð 54 15,4 15,0 32,9 33,4 3,2

Framsóknarflokkinn 53 24,0 30,9 25,6 6,6 12,9

Pírata 82 21,3 25,0 20,3 22,2 11,3

Samfylkinguna 47 18,6 19,7 31,5 23,0 7,3

Sjálfstæðisflokkinn 145 20,1 21,8 32,9 13,8 11,5

Viðreisn 55 23,2 21,6 22,2 19,1 13,9

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 137 26,3 21,1 29,1 12,7 10,8

Veit ekki 97 36,1 20,7 18,5 12,5 12,2

*Marktækur munur á milli hópa skv. ANOVA prófi (p<0,05).

Ferð þú í jólaboð fyrir eða um þessi jól?

Gild 

svör Nei Já, eitt Já, tvö Já, þrjú Já, fjögur eða fleiri

-0,15

-0,09

-0,06

-0,13

-0,22

-0,06

-0,21

-0,14

-0,13

-0,07

-0,01

0,26
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